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	圖：蔡宗信展示剛獲得的龍賽金獎，滿臉笑容（本報記者袁秀賢攝） 

【本報記者袁秀賢廣州十七日電】「文化中國、全球華人中華才藝（龍獅）大賽」日前在廣州舉行，中華台北台南大學舞龍隊以優異成績奪得舞龍賽金獎。領隊的台南大學民俗體育發展中心主任蔡宗信今天表示，通過參加龍獅比賽，增進台灣學子對中華文化了解，有助於促進兩岸交流，減少互相之間隔閡。 

「龍為民族圖騰，獅乃華夏象徵。通過參加龍獅比賽，除了相互切磋技藝之外，增加兩岸互相交流，減少隔閡，對促進兩岸關係有利。」蔡宗信表示。 

蔡宗信說，目前兩岸關係越來越好，兩岸舉辦龍獅大賽的活動將越來越多，計劃加強與暨南大學等大陸高等學府的聯繫，現正與暨南大學商討建立姐妹學校，邀訪台灣，通過多種方式加強交流。 

此次大賽，華夏文化知識問答成為比賽內容之一，佔百分之二十。台南大學舞龍隊計劃把華夏文化知識問答的這種形式帶回台灣，促進台灣學生對中華文化的認知。


台灣之光! 臺南大學舞龍隊勇奪全球華人龍獅大賽冠軍
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陳恆光/綜合報導 

　　12月8日至16日於大陸廣東暨南大學舉辦「文化中國－全球華人中華才藝（龍獅）大賽」，來自全世界多個國家和地區的龍獅團隊齊聚一堂，臺南大學舞龍隊是臺灣唯一代表，在眾多隊伍中，脫穎而出，將臺灣精緻的文化特色融入於舞龍過程中，呈現舞龍體態的流暢度及藝術美感，完美詮釋出舞龍的各種細膩神態，得到現場觀眾熱烈迴響，更獲得評審一致青睞，榮獲冠軍，喜訊傳來，師生同感光榮。 

　　龍獅運動為中華民族的文化瑰寶，傳統民間龍獅運動誕生兩千多年以來，一直頗受群眾喜愛，歷代相傳，鼎盛不衰，並隨著華人的遷移而傳播世界各地。此次「文化中國－全球華人中華才藝（龍獅）大賽」比賽特別由「中華人民共和國國務院僑務辦公室」、「中華人民共和國國家體育總局」、「中國海外交流協會」共同主辦，賽況十分激烈，經過一百二十個中國駐外使領館（處）和中國龍獅運動協會選拔和推薦，共有來自日本、新加坡、馬來西亞、美國、德國、英國、義大利等十六個國家和地區的十四支南獅隊和六支舞龍隊（臺南大學、德國龍獅隊、汶萊沙巴州中華大會堂青年團、新加坡威勁體育會、西班牙舞龍隊、香港中國國術龍獅總會龍隊）躋身決賽。 

　　臺南大學舞龍隊代表中華臺北出賽，該支隊伍由體育學系蔡宗信教授所率領的十一名舞龍員（謝易龍、陳璟慧、陳彥文、楊皓斌、徐瑞鴻、詹韻鈴、孫嘉駿、林邵維、黃健銘、江淳豪、裴俊威）組成，隊員們不惜犧牲休息時間以及週末假日，為這次比賽苦練，經過兩個月集訓，加上多年的舞龍經驗，成功地在比賽現場發揮超水準的技巧，表現獨特的運動藝術風格，其中更呈現驚險刺激的技巧，吸引裁判及現場觀眾們的目光。本次的比賽中除舞龍競技佔總成績百分之八十外，龍獅知識與文化佔總成績百分之二十分，而臺南大學在經過預賽與決賽的激烈比賽，最後以9.37分遙遙領先第二名隊伍9.25分勇奪金獎。 

　　 臺南大學蔡宗信教授表示，能獲得「文化中國－全球華人中華才藝（龍獅）大賽」金獎，是對全體隊員莫大的肯定，也讓全球華人看見臺灣龍獅運動健兒奮鬥不懈的鬥志，與積極進取、衝破層層難關的生命力，以及民俗運動的文化傳承，同時更為臺灣長久以來精緻的高品質文化風格與堅韌特性做了最佳宣傳。 

******************************************* 
臺南大學民俗技藝社舞龍隊簡介  

臺南大學民俗技藝社由體育系所蔡宗信教授于1992年成立。  
本校長期均以舞龍運動爲基礎強項，經常受邀參加大型活動及慶典表演。將項目漸拓展至各種民族傳統體育（含舞龍、宋江陣、鼓陣、跳鼓陣、舞獅、扯鈴、踢毽、跳繩、砌磚、撥拉棒、流星球、陀螺等），2000年受教育部委託，起草擬訂「民俗體育中程發展計畫」，奠定臺灣民族傳統體育在學校發展之基石，多年來對臺灣三、四千所國中小推動各項民族傳統體育，爲臺灣民族傳統體育發動與執行之核心單位。  

臺南大學民俗技藝社舞龍隊，歷年主要成績與交流活動，有以下幾項：  
1995．1996年中正杯冠軍。  
1996、1998年南部七縣市冠軍。  
1999年大陸第二屆全國舞龍比賽冠軍深圳市的龍崗區舞龍隊，來校訪問，爲首支到臺灣訪問之大陸舞龍隊伍，開啓兩岸舞龍運動在臺灣交流先河。  
2001、2002年大專舞龍冠軍。  
2005、2006年大專院校創意陣頭比賽本校龍獅宋江陣獲冠軍，（每次冠軍獎金三十餘萬元）。 
2006年龍獅宋江陣代表臺灣出訪新加坡。 
2007 年大專院校創意陣頭比賽本校龍獅宋江陣獲亞軍（獎金二十餘萬元）。 
2008國際龍獅精英賽於大陸江西九江舉行，臺南大學舞龍隊獲銀牌。 
2009 受教育部委託成立民俗體育發展中心，推動各項民族傳統體育。 
2009年文化中國－全球華人中華才藝（龍獅）大賽於大陸廣東舉行，臺南大學舞龍隊獲金獎。 

【中央網路報】

	台灣之光 台南大學舞龍隊勇奪全球華人龍獅大賽冠軍  
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	台南大學舞龍隊勇奪全球華人龍獅大賽冠軍。


	台南大學「民俗技藝社舞龍隊」，去年(98年)12月前往大陸，參加由廣東暨南大學舉辦的「文化中國－全球華人中華才藝（龍獅）大賽」。台南大學舞龍隊將台灣精緻的文化特色，融於舞龍過程中，呈現出舞龍體態的流暢度及藝術美感，獲得評審一致青睞贏得冠軍。

成立於1992年的台南大學舞龍隊，由體育學系蔡宗信教授領軍，經常受邀參加大型活動及慶典表演。擁有多年舞龍經驗的台南大學舞龍隊，經過兩個月的集訓後，團隊發揮超水準的技巧，表現出獨特的運動藝術及風格，而競賽中，僅有台南大學由女生擔任「龍珠手」與「鑼鼓鈸」的配樂手，因此顯得格外引人矚目。

這次參與競賽的台南大學體育系11位同學，有的進大學前就接觸舞龍運動，有的是在師長建議下開始接觸，大家對於可以代表學校、代表台灣出國比賽進行國際交流都相當興奮，而獲得冠軍回國，更覺得一切努力沒有白費，同時也希望舞龍運動可以傳承下去。台南大學民俗舞龍隊隊長楊皓斌表示，為了能爭取好的成績，大家一直不斷的改進、嘗試，同時把握每分每秒去認真練習。在這次的交流賽中，有些隊伍非常的優秀，也讓大家見識到新的技巧，而其它隊伍展現出來的力與美，更令他振奮不已，同時也體認到「一山還有一山高」的道理。而楊同學也感謝教練蔡教授，帶領大家一步一步往國際發展。
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台南大學舞龍隊將台灣精緻的文化特色，融於舞龍過程中，獲得評審一致青睞贏得冠軍。
從高中就接觸舞龍運動的台南大學體育系孫嘉俊同學表示，原本只想將舞龍運動當成休閒，不過現在卻練出興趣來，有鑒於舞龍運動也是強身健體的運動，因此他希望越來越多人接受它，並了解它；黃建銘同學表示，舞龍運動很好玩，同時過程中，可以感受到「龍的真正的精神」，別有一番樂趣；徐瑞鴻同學之前已經有前往中國比賽的經驗，不過因為這次各地都派出強隊，因此顯得緊張，徐同學表示，這兩天的競技下來，換得團隊的成長與進步相當得值；詹韻鈴同學表示，加入這個團隊學習到很多傳統的活動，同時也體認到傳統運動，需要有人繼續傳承下去；陳璟慧同學認為，為了這次比賽，大家犧牲休息及週末假日勤於練習，成功發揮超水準的演出，在得到金牌的瞬間，覺得一切辛苦都值得了。

中華民族的文化特色-龍獅運動，流傳於民間已有兩千多年的歷史，並且隨著華人的遷移而傳播到世界各地。「文化中國－全球華人中華才藝（龍獅）大賽」的賽況十分激烈，經過一百二十個中國駐外使領館（處）和中國龍獅運動協會選拔和推薦，共有來自日本、新加坡、馬來西亞、美國、德國、英國、義大利等十六個國家和地區的十四支南獅隊和六支舞龍隊（台南大學、德國龍獅隊、汶萊沙巴州中華大會堂青年團、新加坡威勁體育會、西班牙舞龍隊、香港中國國術龍獅總會龍隊）躋身決賽。蔡宗信教授表示，團隊詮釋出舞龍的各種細膩神態，得到現場觀眾熱烈迴響，而獲得「文化中國－全球華人中華才藝（龍獅）大賽」金獎，更為台灣長久以來精緻的高品質文化風格與堅韌特性做了最佳宣傳。
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